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PRÁCTICA 1 ALARMAS: DEPÓSITO DE LIQUIDOS. 
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PRÁCTICA 2 ALARMAS: Circuitos Anti-intrusión y Alarmas Técnicas 1 
Se trata de realizar un circuito para una alarma anti-intrusión de una vivienda unifamiliar. La vivienda 

dispone de 1 puerta de entrada, 5 ventanas. La alarma se activa-desactiva, mediante un teclado 

numérico (lo simularemos mediante un pulsador). Las ventanas disponen de detectores magnéticos 

(N.C.) y en el hall de entrada disponemos de un detector de presencia que, además de encender la 

iluminación del hall (1 minuto), activará la alarma en caso de estar conectada. El tiempo de no 

activación de la alarma desde la entrada-salida de la vivienda hasta la desconexión de la misma será de 

30 segundos. Una lámpara nos señalizará el estado de la alarma; activada-desactivada 

PROCESO OPERATIVO: 

1º Realizar el esquema y prueba el funcionamiento del circuito. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2º Explica brevemente el funcionamiento del circuito.  
3º Realiza el esquema de conexiones. (CadeSimu)  
4º Realizar el cableado sobre el tablero. 
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PRÁCTICA 3 MOTORES: TEMPORIZADORES  
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PRÁCTICA 4 ALARMAS: Circuitos Anti-intrusión y Alarmas Técnicas 2 
Debemos de realizar la instalación de alarmas técnicas en una vivienda con el siguiente funcionamiento: 
1.- Para la detección de fugas de gas disponemos de un detector, conectado a una entrada del autómata, el cual 
cortará el suministro de gas (desactivando la electroválvula de gas conectada a una salida) y activará la alarma 
(lámpara de señalización) en caso de fuga. La electroválvula de gas será normalmente cerrada, (normativa). 
2.- El circuito de alarmas disponen de su pulsador rearme correspondiente, para desactivar la alarma y reanudar 
el suministro una vez subsanada la avería. El rearme solo será posible si el sensor ha vuelto a su posición normal 
de funcionamiento, (ha dejado de detectar: gas, agua…). El rearme no se podrá producir por el simple hecho de 
haber desaparecido la causa (gas, agua…) que ha activado el sistema de alarma. 
3.- Para evitar “falsas” alarmas, el sistema de alarma no se conectará inmediatamente, la señal del detector 
deberá mantenerse durante 20 segundos, antes de activar la alarma. 
1º Realizar el esquema y prueba el funcionamiento del circuito. La electroválvula de gas será normalmente 

cerrada, (normativa). 

 

2º Explica brevemente el funcionamiento del circuito. 

3º Buscar en internet fichas técnicas de: Electroválvulas de gas N.C., Detectores de gas natural y butano, 

detectores de monóxido de carbono, y pega la información en la memoria. 
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PRÁCTICA 5 ALARMAS: Circuitos Anti-intrusión y Alarmas Técnicas 3 
Debemos de realizar la instalación de alarmas técnicas en una vivienda con el siguiente funcionamiento: 
1.- Tres detectores de inundación (cocina, baño y aseo) conectados a las entradas I1, I2, e I3 controlan el 
funcionamiento de la electroválvula, conectada a la salida Q1 y su alarma asociada (salida Q2). 
2.- El circuito de alarmas disponen de su pulsador rearme correspondiente, para desactivar la alarma y reanudar 
el suministro una vez subsanada la avería. El rearme solo será posible si el sensor ha vuelto a su posición normal 
de funcionamiento, (ha dejado de detectar: gas, agua…). El rearme no se podrá producir por el simple hecho de 
haber desaparecido la causa (gas, agua…) que ha activado el sistema de alarma. 
3.- Para evitar “falsas” alarmas, el sistema de alarma no se conectará inmediatamente, la señal del detector 
deberá mantenerse durante 20 segundos, antes de activar la alarma. 
 
1º Realizar el esquema y prueba el funcionamiento del circuito. La electroválvula de agua será normalmente 
abierta. 
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3º Buscar en internet fichas técnicas de: Electroválvulas de agua, Detectores inundación y pega la información en 
la memoria. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4º Indica en qué lugar deben de instalarse los detectores de inundación. 
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PRÁCTICA 6 ALARMAS: Control de calefacción por zonas.  
 
Realizar, mediante un autómata el control de circuitos calefacción por zonas con programación horaria. 
Realizaremos dos circuitos: 
Circuito 1: Se debe de realizar el circuito de control del sistema de calefacción de una vivienda. La caldera (Q1) se 
pondrá en marcha por medio de un termostato (I1), que controla la temperatura del salón, siempre que estemos 
dentro del horario prefijado. 
Dispondremos también de un interruptor (I2), para poner en marcha la calefacción manualmente, en el momento 
que se desee. 

 

Circuito 2: La calefacción está dividida en dos zonas: Dormitorios y Salón, en cada una de las zonas disponemos de 
un termostato que controla la temperatura de su correspondiente zona, (I1, I2) desactivando la electroválvula 
(NC) correspondiente (Q2, Q3), en caso de alcanzar la temperatura deseada. La caldera (Q1) deberá de ponerse 
en marcha si alguna de las dos zonas demanda calefacción. Se parará cuando alcancemos la temperatura deseada 
en ambas zonas. 
Para que la caldera se ponga en marcha es imprescindible que el interruptor (I1), esté activado y que estemos 
dentro del horario de funcionamiento fijado por el programador semanal. 

 
Para ambos circuitos el horario fijado en el temporizador semanal será: 
Lunes - viernes: 06:00 a 08:00h y 18:00 a 22:30h 
Fines de semana: 16:00 a 21:00h 
PROCESO OPERATIVO: 
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PRÁCTICA 7 ALARMAS: CONTROL DE PERSIANAS  
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PRÁCTICA 8 ALARMAS: SIMULACION DE PRESENCIA 
Realizar, mediante un autómata un circuito que realice la simulación de presencia en la vivienda. 

La simulación de presencia se activará/desactivará mediante un interruptor. Deberá de activar/desactivar en 

diferentes horarios, la iluminación del hall y el salón y la subida y bajada de las persianas del salón. 

PROCESO OPERATIVO: 

1º Realizar los esquemas y probar el funcionamiento del circuito. 

2º Explica brevemente el funcionamiento del circuito. 

 

 


